

# 工商业燃气迎来“大体检”

## 查出违章行为,当场下隐患通知单

本报记者 董惠

入冬后,各地燃气安全事故频发。潍坊市市政管理部门及潍坊港华燃气进行紧急行动,于26日下午开始,计划用一周时间,对经营区域内的580家工商业用户进行拉网式安全检查,对违章行为也当场下隐患通知单,通知负责人立即进行整改,确保用气安全。

### 用户如有违章 当场下隐患通知单

入冬后,各地燃气安全事故频发,近日山西一火锅店就发生一起爆炸。潍坊港华公司紧急调集近30名专业人员,并配备PPM级测漏设备,于11月26日下午开始,计划用一周时间,对经营区域内的580家工商业用户进行拉网式安全检查。

记者从检查人员安检单上看到,此次检查的项目包括,管道锈蚀程度,是否漏气,燃气设施阀门,如表前阀、表后阀、灶前阀、灶面阀、电磁阀,另外,管线上是否存在乱搭乱挂、管道与其他管线设施的安全距离是否符合规范等也在检查之列。

检查中,对于每一家工商业燃气用户,检查人员都需要详细记录用户的安全信息,对用户所使用供气设施进行检修,对违章行为当场立即进行整改,确保用气安全。

另外,除去对室内燃气设施进行检查外,相关场所周边的地下管线也在检查范围之内,地下管道为铸铁管的需特别注意。对此,工作人员告诉记者,铸铁管运行时间比较长,老化程度越来越严重,管道易发生腐蚀、断裂等问题。由于天然气特性,铸铁管接口部位易发生漏气现象,而铸铁管一旦断裂,就会引起大量燃气泄漏引发事故,因而需要重点排查。

### 地下、半地下经营场所 成检查重点

港华燃气工作人员告诉记者,与每年进行的例行安全检查不同,此次安全大检查,地下及半地下经营场所成为重点。

而液化石油气钢瓶也将重点排查:如果发现同一房间内,既有燃气管线,同时又有液化石油气钢瓶,工作人员将会对钢瓶立即清理。

11月27日,记者跟随港华公司检查人员来到了VI广场的几家燃气工商用户。据潍坊港华的检查人员介绍,VI广场用气店铺有60余家,有21家美食园店铺是地下经营。把它们作为此次的检查重点,主要是因为这些地段人口相对密集,空间相对密闭,一旦发生燃气泄漏,后果将更加严重。

经过一天的时间,检查人员已经完成百余家客户的安检工作,包括金沙城市广场、潍坊中学、市府招待所、金茂大酒店、普雷斯酒店等,检查中,工作人员也发现个别经营业户在燃气管道上悬挂物品、遮挡燃气表以及燃气线路与燃气管道安全距离不够等现象,存在不同程度的安全隐患,并对违章行为下达了隐患通知单,通知负责人进行整改。

### 居民使用燃气 养成“人走火熄”习惯

26日下午,检查人员在普雷斯酒店检查的过程中发现,该酒店在厨房里同时使用了液化石油气钢瓶与管道燃气作为气源,在检查人员的督促下,目前已将液化石油气钢瓶移除。

除了拉网式检查,港华燃气公司还特别加强了燃气安全宣传的力度,专门印制《安全用气告知书》,向工商业客户发放,并召集用气单位的责任人,对他们进行安全操作规程及燃气知识的培训,提高他们的安全用气意识。

对于广大的燃气居民用户,港华燃气公司印制了25万份燃气安全知识彩页,由抄表人员在抄表时间向居民发放,提示用户燃气使用中的注意事项。

27日,记者跟随工作人员检查途中看到,在进每一户检查时,工作人员会先将《安全用气告知书》发放给负责人,并要求负责人签字,再进行户内检查。

另外,目前正值冬季,潍坊港华提醒广大燃气用户,在每次用气后及时关闭灶具,关闭灶前阀,关上厨房门,并确保厨房窗户敞开通风,养成“人走火熄”的好习惯。定期对燃气管道接口用肥皂水查漏,灶具软管两端务必用卡子紧固。禁止私自改动燃气管道和加装阀门管道另外,室内一旦闻到燃气异味或怀疑燃气泄漏,应及时关闭燃气管道总阀,打开门窗,并到室外拨打如果检查发现燃气泄漏,立即拨打市政热线12319或燃气公司抢修热线8202110,请求帮助。



工作人员拿着测漏仪对工商业用户进行燃气安全检查。

# 国家级临床重点专科建设单位、国家级重点专科 潍坊市中医医院脑病科特色之四——“五个结合”疗法



脑病科注重突出中医特色,发挥中药传统优势,并率先建立了“中医特色卒中单元”,对中风病的治疗主张“五个结合”(1)急性期中西医结合(2)中药与针灸、推拿相结合(3)治疗与康复相结合(4)内治与外治相结合(5)治疗与预防相结合。在卒中单元中按中医辨证分型施以不同的中西药、针灸、推拿、康复、健康教育等,提高临床疗效,降低致残率复发率。在临床应用,现已成为中风病患者康复的重要指导原则。

- 1.急性期中医与西医结合**  
治疗脑卒中,中医与西医均有各自的特长。在卒中急性期尤其对于重症病人,以西医为主,中医为辅。
- 2.中药与针灸推拿结合**  
对病情稳定或进入恢复期的病人,以

中医为主,西医为辅,根据辨证分型的不同,施以不同的治疗与方药。针灸和推拿是中医治疗中风的两大特色,尤其是针灸疗法,在治疗中风病中占有重要地位。针灸主要通过刺激某些穴位达到疏通经络、调畅气血的作用。

- 3.治疗与康复**  
卒中的康复是神经学迫切需要解决的重要问题,也是卒中单元重要的组成部分。在患者生命体征稳定后即可开展肢体运动神经功能的康复治疗。神经康复效果取决于治疗开始的时间,开始越早效果越好。康复治疗不仅贯穿于训练的始终,而且出院后也给予康复指导,以降低卒中病人的致残率,提高生活质量。
- 4.内治与外治结合**  
卒中病人常并发肩手综合征,表现

肩、肘、腕、指肿胀、疼痛,有的活动受限而致关节疼痛、肿胀,不敢屈伸,严重影响了肢体运动功能的恢复,这时配合外治法能有效提高疗效。外治法有多种,如重要穴位、洗浴、熏蒸、液足等,脑病科应用具有活血化瘀、消肿止痛的活血通络剂治疗肩手综合征收到了良好效果。

- 5.治疗与预防结合**  
降低脑卒中的发病率,预防是关键。脑病科利用多种形式,多种渠道,开展了中风病防治知识的宣传,如利用宣传栏、印刷宣传页、举办健康教育讲座、报纸、电台、电视等多种形式的群众宣传,对各种危险因素进行早期干预、长期干预,切实做好中风病的一级、二级预防。  
地址:潍坊市奎文区潍州路055号  
健康热线:983355

# 为潍坊社会经济发展 鼓与呼

欢迎订阅2013年齐鲁晚报

齐鲁晚报潍坊地区报纸发行投诉电话:  
 潍坊市邮政发行投诉:8355703 8322336 潍坊日报发行投诉:96663 8196001 齐鲁晚报潍坊记者站:8538717  
 李文站: 虞河路与虞新街交叉口向东30米路南 13854426614  
 向阳站: 潍城区胜利西街与月河路交叉口东北角 15006624988  
 文化站: 文化路500号潍坊日报社院内 8196171  
 开发站: 开发区金马巷内北海学校后街门对面 8895911  
 潍城站: 潍城区月河路与东风街交叉口向西回潍城农信后西四小区13号门头房 18329700  
 中心站: 奎文区文化路与民生街交叉口南草苑东于高沿街房 8232519  
 金宝站: 廿里堡车站一街5号潍坊外贸生产公司院内办公楼一楼东头 8628517  
 清池站: 开发区东风东街东首立利利院东临 13406618756  
 坊子站: 坊子区刘家大街与郑营路交叉路口为民办事大厅一楼 13954685981  
 莱州站: 莱州西大街237号 7286706  
 如果您的报纸在投递过程中出现任何问题,欢迎拨打以上电话投诉。

凡订阅2013年全年《齐鲁晚报》均可获得免费游景芝“酒之城”,免费游热线:0536-8250066